

## S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

## Ne urejajmo prostora stihijsko

O informaciji o stanju urejanja prostora v občini – delegati so jo ocenili kot dobro pripravljeno gradivo predvsem spričo celovitega pregleda – je razprava široko tekla v delegatski bazi. To potrjujejo poglobljene in razvejane misli, pobude in predlogi delegatov. Bilo jih je veliko zatorej je bil sprejet tudi sklep, da jih izvršni svet obravnava in upošteva pri izdelavi akcijskega programa na tem področju.

Nekaj osrednjih misli iz razprave – v občini, kot tudi v mestu kljub pobudam še vedno nismo uspeli zagotoviti dolgoročnih usmeritev razvoja prostora, zaradi česar prihaja do nepravilnosti pri varčevalni izbiri prostora; – čimprej je potrebno dolgoročno opredeliti izbrano barjanski površini, ki nudijo možnosti povečanja kmetijske proizvodnje; kljub sprejemu zakona o varovanju kmetijskih zemljišč, delegati opozarjajo na nujnost doslednega varovanja le-teh pred kakršnokoli pozidavo, z okrepljeno davčno inšpekcijo je treba poostri nadzor nad zeljiško kupoprodajnimi pogodbami; dosledno je potrebno izhajati na zajemanju mestne rente in le-to usmerjati v usposabljanje zemljišč, da bomo dosegli nacionalno uporabo prostora; reorganizacija cestnega gospodarstva nikakor ne sme negativno vplivati na gradnjo in rekonstrukcijo lokalnih in krajevnih cest; glede izredno dragih storitev na področju komunalne opreme zemljišč, ki so že pozidane s črnimi gradnjami, npr. Rakova Jelša, so se delegati zavzeli za široko družbenopolitično akcijo, s katero bi zagotovili vsaj delno komunalno opremljenost po predhodni strokovni presoji ustreznosti take ureditve na posameznem področju...

Odlčna je bila delegatska zahteva, da je neobhodno potrebno skrajšati postopke in zaostri ukrepe, če želimo učinkoviteje preprečevati nedovoljene gradnje. Pri tem pa so opozorili, da so bili enaki sklepi sprejeti že ob obravnavi problematike nedovoljenih gradenj v občini, a se postopki še vedno niso skrajšali.

## Informacija o gospodarjenju sprejeta

O njej sta razpravljala družbenopolitični zbor in zbor združenega dela. Delegati so ga sprejeli z oceno, da daje kontinuiran pregled nad uspešnostjo poslovanja OZD kot tudi pobude za potrebne sanacijske ukrepe v posameznih OZD.

Delegati družbenopolitičnega zbora pa so menili, da slabemu poslovanju poleg objektivnih problemov botrujejo tudi subjektivni faktorji kot odnosi in podobno. Ob pripravi naslednje tovrstne informacije združenega dela s področja občine

se medsebojno povezujejo z namenom racionalnejšega in učinkovitejšega poslovanja. In še pobuda tega zbora: predlaga izvršnemu svetu kot tudi njegovemu komiteju za gospodarstvo, da ob sodelovanju družbenopolitičnih organizacij v občini obravnava problematiko OZD ter jim s pomočjo drugih dejavnikov strokovno pomagajo pri razreševanju tekočih problemov.

Delegati so obravnavali in sprejeli predlog odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o občinskem proračunu, spregovorili pa so tudi o tem kako uresničujemo politiko varstva pred požari. K slednji so dodali predlog, da je potrebno izdelati informacijo o požarni problematiki v občini s poudarkom na delu in problematiki prostovoljnih gasilskih društev ob tem pa skrbeti, da se v vseh in zaselkih zagotovi najnujnejša gasilska oprema.

## S PROBLEMSKE KONFERENCE SZDL

## Ali res ne znamo planirati kadrov?

Kako ustvarjati možnosti za polno zaposlenost in največjo storilnost delavcev, kako zagotoviti dejavnike, ki lahko v sedanjih gospodarskih razmerah takoj omogočijo večjo in produktivnejšo zaposlitev in ob tem opozoriti nanje, kako nakazati naloge združenega dela, družbenopolitične skupnosti in družbenopolitičnih organizacij pri zaposlovanju in prezaposlovanju, kako zbrati in oblikovati tovrstne predloge in kako ob tem začrtati dolgoročne smeri učinkovite in ustvarjalne zaposlitve kot dejavne obveznosti vseh delavcev in delovnih okoljih.

Vrsta teh vprašanj je bila vodilo za problemsko konferenco o zaposlovanju, ki jo je OK SZDL pripravila 21. junija. Odgovorov najbrže pri sami konferenci ni bilo pričakovati, zatorej pa naj bi razpravljali pozornost namenili oblikam in načinom, kako v praksi ta vprašanja čimhitreje in realno razvozlati.

To, da je bila razprava živa, pestra, da je pokazala še vrsto dodatnih vprašanj s katerimi se srečujemo v delovni praksi ni potrebno posebej poudarjati. Pomembno ostaja spoznanje, da problematika zaposlovanja ne ostaja več tema, ki bi bila v združenem delu potisnjena na stranski tir. Stališča sprejeta na konferenci pa so bila:

– Ugotovljamo, da se zaposlovanje oz. povečevanje možnosti zaposlovanja še vedno premalo pojmuje kot celovit proces v razvoju družbenoekonomskih odnosov. To pomeni, da še vedno niso

SKUPŠČINI SR SLOVENIJE  
ZVEZNEMU IZVRŠNEMU SVETU

V času, ko ljudstva sveta dvigajo glave v boju za nacionalno priznanje, ko se ljudstva tretjega sveta borijo proti nacionalnim genocidom, smo, v kulturni Evropi XX. stoletja, priča prebujajočem se in z ničemer prikritega fašizmu, tu, v naši neposredni bližini, nemočni opazujemo divjanje fašističnih tolpa, ki brezobzirno in javno zahtevajo kulturni in nacionalni genocid slovenskega ljudstva. Vse to, ob demokraciji ureditvi sosednje dežele, ob dejstvu, da na teh področjih stoji živijo Slovenci, z ljubeznijo starosev obdelujejo trdo kraško zemljo in se trmasto, z nezmanjšano nacionalno zavestjo ogrožene skupnosti borijo proti nenehnim pritiskom fašističnih nasilnežev.

Pod krinko predvolilnega boja, nastopajo neofašisti ponoči, podlo, v skladu s vsemi pravili mračnjaške, nacionalno genocidne ideologije, vandalsko uničujoč pomnike svojim žrtvam, ki jih neusmiljeno

spominjajo na še zmeraj prisotno, za človeštvo sramotilno preteklost. Zatirana ljudstva pa ne pozabljajo preteklosti, ki je danes sestavni del njihovega vsakdanjega življenja in krutega, vstrajnega boja za nacionalno identiteto.

Odlučno protestiramo proti nizkotnem izkoriščanju predvolilnih shodov za neofašistične manifestacije.

Solidarni smo s prizadevanjem vseh demokratičnih sil tržaške pokrajine, da se volitve izvedejo v skladu s demokratično ureditvijo republike Italije, ki Slovincem zagotavlja narodnostno eksistenco in dobro sosedsko sožitje z drugimi prebivalci na tem območju.

Želimo, da soproatom onkraj meje zagotovite vso podporo delovnih ljudi in občanov občine Ljubljana Vič-Rudnik v boju za mirno in varno življenje ter nacionalno identiteto.

Delegati zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik, zbrani na zasedanju dne 22. junija 1983.

– Nerealno planiranje oz. pomanjkanje planiranja kadrov, disproporcija, ki se kažejo v strukturnem neskladju, pa izhajajo tudi iz še vedno ne dovolj stimulativnega vrednotenja dela na področju deficitarnosti kadrov, posebej proizvodnega dela.

– Vsa ta neskladja imajo za posledico do določene mere nerealno usmerjanje v usmerjenem izobraževanju, določen izpad kadrovskega štipendiranja in zato še vedno neskladja v razmerju s štipendiranjem iz združenih sredstev, kljub temu, da so določeni kadri že leta deficitarni. Iz vsega, izhajajo neskladja v ponudbi in povpraševanju po kadrih, še vedno se izkazuje večje povpraševanje po kadrih s končano I. oz. II. zahtevnostno stopnjo kot po kadrih strokovno bolj usposobljenih.

## Kako izvajamo načrt zaposlovanja?

Za leto 1983 predvideva resolucija o izvajanju občinskega družbenega plana rast zaposlovanja za 1 odstotek.

Na podlagi statističnih podatkov se je število zaposlenih v družbenem sektorju v prvih treh mesecih tega leta zmanjšalo za 111 delavcev, od tega v gospodarstvu za 99, v negospodarstvu za 12. Primerjava povprečnih podatkov za to obdobje kaže porast za 0,8 odstotka – torej izpad resolucijske stopnje rasti.

V prvem tromesečju se je zaposlilo v družbenem sektorju 41 odstotkov več pripravnikov kot v enakem obdobju lani, povečanje je večje v gospodarstvu (indeks 242,9), v negospodarstvu znižanje (indeks 84). V prvih štirih mesecih je bilo po podatkih skupnosti za zaposlovanje sklenjenih 295 pogodb o delu, kar je precej manj kot lani. Za 22,2 odstotka pa se je zmanjšal delež nadur v izplačilu osebnih dohodkov.

OZD so v prvih štirih mesecih tega leta prijavile pri

skupnosti za zaposlovanje 1292 prostih del in nalog kar je za 9,5 odstotka več kot v enakem obdobju lani. V istem obdobju je bilo pokritih 61,5 od vseh prijavljenih potreb kar pomeni za 8,9 odstotkov več kot lani. Še vedno je največ potreb po delavcih brez strokovne izobrazbe – 47,4 odstotka.

20. maja je bilo na skupnosti za zaposlovanje prijavljenih 326 začasno nezaposlenih oseb kar je za 97 manj kot decembra 1982. Od tega je bilo dejansko nezaposlenih 193 oseb.

V prvih mesecih tega leta se je nekoliko znižalo število upravičencev do denarnega nadomestila, medtem ko se je število upravičencev do denarne pomoči zvišalo (indeks 140). Na podlagi teh podatkov prevladuje ocena, da se načrti zaposlovanja in samopravni sporazum o usklajevanju letnih načrtov zaposlovanja uresničujejo.

## PROGRAMSKO VOLILNA SEJA SKUPŠČINE KLUBA SAMOUPRAVLJALCEV

## Načelo samoupravljanja se prepočasi uveljavlja

Temeljno načelo samoupravljalcev se prepočasi uveljavlja, vse preveč je administriranja. Uspešnost klubov samoupravljalcev pa ne bo dosežena samo in zgolj skozi oblike usposabljanja temveč le z rezultati v življenju, da bo delavec razpolagal s sadovi svojega dela. S temi besedami je Anton Grahek – dosedanji predsednik izvršnega odbora viškega kluba samoupravljalcev, ta deluje že od 27. junija 1976 leta, zaključil poročilo o delu kluba v pretečenem dvehletnem mandatsnem obdobju.

Z ozirom na osnovna izhodišča delovanja tega kluba – izobraževanje predsednikov samoupravnih organov in delegatov, izmenjava mnenj in izkušenj na področju samoupravljanja, razprave o aktualnih družbenopolitičnih vprašanjih, nudenje strokovne pomoči, so bile v zadnjih dveh letih opravljene številne aktivnosti. S pomočjo strokovnih institucij so bili tako organizirani seminarji za predsednike delavskih kontrol, delavskih svetov, disciplinskih komisij, komisij za delovna razmerja... V petih skupinah pa je bil organiziran tudi razmeroma zelo dober seminar za vodje temeljnih delegacij in konferenc

delegacij za zbore združenega dela in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti.

Izvršni odbor kluba je organiziral za predsednike delavskih svetov tudi skupen ogled zagrebškega velesejma združen z razgovorom. Preko svojih delegatov pa je bilo tesno tudi sodelovanje v skupščini klubov samoupravljalcev Slovenije. Prav na pobudo slednje je bilo desetim posameznikom in dvema organizacijama podeljena listina s plaketjo Josip Broz-Tito – 30 let samoupravljanja.

Kljub prizadevanjem, so menili člani dosedanega odbora, pa z delom kluba ne moremo biti v celoti zadovoljni, saj nismo izkoristili vseh možnosti, ki smo jih imeli. Ob tej nekoliko samokritični oceni, pa je izvenela tudi ugotovitev, da se še vedno srečujemo s slabo povezavo z bazo, s premajhno odzivnostjo v razpravah, da se čuti še vedno razmeroma velik vpliv poslovnih organov pa tudi razmeroma slabo poznavanje delegatskega sistema kar navsezadnje ob sedanjih težkih družbenoekonomski situaciji tovrstna prizadevanja še otežkoča.

V okviru kluba samoupravljalcev se bodo in se morajo odvijati take oblike dela, ki bodo omogočale izmenjavo ekonomskih, političnih in samoupravnih izkušenj med delavci istih ali sorodnih panog. Zatorej ni naključje, da so poleg okvirnih vsebinskih usmeritev dela v prednostni plan uvrstili izkušnje s področja uresničevanja politike ekonomske stabilizacije, izmenjavo s področja dela posameznih samoupravnih interesnih skupnosti zlasti na področju stanovanjskega gospodarstva, zdravstva, otroškega varstva, socialnega skrbstva, zaposlovanja, vzgoje in izobraževanja.

Seveda pa osnovne aktivnosti ostajajo namenjene usposabljanju in izmenjavi izkušenj pri delu samoupravnih organov.

Volilno programska seja pa je imela tudi slavnostni značaj. Odvijala se je v času Dneva samoupravljalcev. V priložnostnem govoru je predsednik občinskega sindikalnega sveta Jože Sketa še posebej podčrtal vlogo, moč in poslanstvo samoupravljanja tudi v razmerah zaostrenih gospodarskih razmer v katerih živimo.

Nato pa je vročil listino s plaketjo Josip Broz-Tito – 30 let samoupravljanja za leto 1983 delovni organizaciji Plutal, VILJU BELIČU iz šolskih delavnic tehniških šol, PETRU JECLJU iz DO Ilirija-Vetrog TOZD Marketing, MARTINU KRNIJKU iz DO KZ Ljubljana TZO Vič ter MARJANI VRHOVEC iz SOZD Mercator DO Mercator-Rožnik TOZD Dolomiti, JOŽE KOTAR iz IU Vrhnika TOZD Galanterija.

V kulturnem programu pa se je predstavil mešani zbor iz Preserja.

## Borci Dolomitskega odreda!

Odbor skupnosti borcev Dolomitskega odreda NOV in POS vabi vse borce odreda, da se udeležijo srečanja in proslave ob 40-letnici ustanovitve II. korpusa, ki bo 11. septembra 1983 v Novi Gorici.

Odbor zato prosi borce, da svojo udeležbo prijavijo do 23. julija 1983 Občinskemu odboru ZZZB NOV v svoji občini, ali na naslov: Odbor Dolomitskega odreda NOV in POS (ZZB), Trg prekomorskih brigad 1, 61000 Ljubljana.

Vsem prijavljenim bo prevoz zagotovljen z avtobusi in sicer: Ljubljana (Trg osvoboditve – pred Univerzo) ob 7. uri; Vrhnika ob 7.22; Dolenji Logatec ob 7.37; Gorenji Logatec ob 7.43; Grčarevec ob 7.49; Planina ob 8.03; Postojna ob 8.19; Hrašče ob 8.27; Hruševje ob 8.33; Razdrto ob 8.44; Podgarnos ob 8.54; Vipava ob 9. in Ajdovščina ob 9.10.

## Odhod brigadirjev na Vlasino

V soboto, 2. julija je odšla na delo druga brigada naše občine. Po dolgi vožnji so prispeli do Vlasine, kjer bodo na območju občine Crna trava pogozdovani nerazvito in golo področje ob Vlasinskem jezeru, na 1218 m nadmorske višine.

Na delovišču ob jezeru bodo poleg viških brigadirjev delali še mladi iz Vogošča, Karlovca, Ivanjice, Brusa, in mladi iz Univerzitetne konference Beograd.

Trideset naših brigadirjev mora doseči tudi normo. Moški mora na dan posaditi 60 sadik, ženske 55 in pionirji 50. Tako pride na dan nekaj več kot ha površine na brigado. Cela akcija pa bo pogozdila tisoč ha površine.

Ker je naselje oddaljeno od ostalih večjih krajev, bodo interesne dejavnosti potekale kar v naselju. Mladi bodo lahko opravili izpit iz teorije A in B kategorije, tečaj za radioamaterja, fotokino amaterja, tečaj za narodne igre, balet, za košarkaške, rokometne, nogometne sodnike in še marsikaj. Povedati je potrebno, da je tudi jedilnik na akciji odličen in ga lahko primerjamo z pravimi turističnim.

Upamo, da bodo mladi dosegli normo in se vrnili z akcije zadovoljni ter z željo, da se naslednje leto dobe na drugi podobni akciji.

D. E.

## AKCIJA 88 dreves

## Tudi ob Poti spominov in tovarištva

Načrt, da bo ob vsej trasi Poti spominov in prijateljstva (seveda kjer je le mogoče) drevored, bomo sčasoma, kot kaže, le uresničili. To možnost ponuja predlog, da bi kar največ ljubljanskih KS »88 dreves za tovariša Tita« posadilo ob Poti. Na območju naše občine je ob Poti že zasajen drevored v dolžini 2.150 metrov, celotna trasa pa je dolga 10.951 metrov. To pomeni, da je »gole« še več kot tridesetkrat Poti.

Po predlogu, o katerem je razpravljal (in ga podprl) tudi naš izvršni svet, naj bi v naši občini ob Poti zasadili štiri drevesne vrste: brezo, jelšo, lipo in javor. Pot spominov in tovarištva poteka skozi naslednje krajevne skupnosti: Rudnik, Peruzzi, Galjevica, Barje, Rakova jelša, Murgle, Stane Sever, Vič in Brdo. Vse te KS bi torej spominska drevesa lahko zasadile ob poti. Poleg tega imamo v občini nekaj krajevnih skupnosti, ki za zasaditev spominskih dreves nimajo prostorskih možnosti in bi jih prav tako lahko zasadile ob Poti: Krim, Trnovo, Kolezija, Milan Česnik in Zeleni log.

Seveda pa stvar ni tako preprosta, saj je za to potrebna precej denarja. Po sedanjem predlogu naj bi nekatera dela opravila Rast-tozd Komunalnega podjetja Ljubljana, nekatera pa bi lahko opravili krajsani s prostovoljnimi delom. Vse dela in sadike dreves – pravzaprav vse, kar bi Rast prispevala pri zasadih spominskih dreves, bi za eno krajevno skupnost stalo 166.144 dinarjev, vse, kar pa bi naredila krajevna skupnost, bi bilo vredno 38.212 dinarjev. Ti stroški so izračunani za sajenje dreves na prodnatem zemljišču. Za sajenje na barjanskih tleh je izračun nekoliko drugačen. Vrednost del, ki bi jih opravila rast, bi bila 79.793 dinarjev, vrednost dela KS pa 32.989 dinarjev.

Ob tem pa ne moremo mimo dejstva, da je operativnem programu in seznamu prednostnih nalog večina rokov postavljenih že za minuli mesec. Tako naprimer razvrstitev krajevnih skupnosti in določitev rokov, do katerih bi drevesa zasadili, pa razdelitev trase PST v odseke (kjer bi bilo natančno določeno, katera drevesa bi zasadili, kako bi jih zasadili...), pa prednaročila potrebne materiala...

Sicer pa naj bi bila drevesa zasajena do jeseni prihodnjega leta. V vsem mestu bi jih ob 11.577 metrih trase zasadili 2.349.



## Novo vodstvo kluba samoupravljalcev

Skupščina je soglasno izvolila nov enajstčlanski izvršni odbor, ki ga bo v naslednjih dveh letih vodila Dragoljub Zebić iz ZD Ljubljana TOZD Osnovno zdravstveno varstvo Vič, v njem pa bodo še: Janko Čirič, Metka Duhovnik, Andrej Kocen, Dušan Milič, Sonja Rozman, Franc Srčnik, Pavle Zdešar, Bojan Zaletel, Branka Zorman in Zlata Ščernjavič.